

# 諷文翠珊無子女 利雅華惹禍



文翠珊一向甚少談私人生活。美聯社

英國執政保守黨將於9月舉行黨魁選舉，由內政大臣文翠珊和能源國務大臣利雅華(前譯黎瑟姆)兩位女將對決。利雅華早前接受《泰晤士報》訪問時大打家庭牌，形容自己育有兩子一女，國家前途對自己有「切身利益」，比沒有子女的文翠珊更適合出任首相，這番言論招致不少黨友批評。

在訪問中，《泰晤士報》記者要求利雅華把她和文翠珊作出比較。利雅華說：「首先我是一名樂觀主義者，其次是一個大家庭的成員，這對我很重要，我的子女是我生命中重要部分。我的子女將來亦會生兒育女，他們會成為國家未來的一部分。」利雅華還稱，她肯定文翠珊對於沒有子女感到傷心，「但我不想拿此事大做文章，因為這樣做實在太恐怖」。文翠珊一向甚少談私人生活，但早前接受《每日郵報》訪問時，罕有開腔談膝下無兒一事，「有些事你希望它發生，但沒發生；有些事你希望做得到，



《泰晤士報》刊登利雅華的「母親論」。

但卻做不到，很多夫妻都是如此。」

## 反指《泰晤士報》斷章取義

利雅華的「母親論」引起不少保守黨黨友不滿，支持文翠珊的國會議員高基批評，「我希望這只是說錯話，並非有意為之，但無論如何也應道歉」。利雅華其後透過社交網站回應，表示對報道感到噁心和憤怒，批評《泰晤士報》斷章取義，要求對方撤回報道。 ■《衛報》/法新社/英國廣播公司/《每日郵報》



利雅華稱，她肯定文翠珊對於沒有子女感到傷心。彭博社

## 為行善只擁兩套衫 巴慈善巨人逝世



埃迪生前捐錢設立產房、孤兒院等，令兒童受惠。美聯社

巴基斯坦最大慈善基金創辦人埃迪前日因腎病逝世，享年92歲。埃迪生活極為刻苦，只有兩套衣服，卻捐錢設立產房、停屍間、孤兒院和庇護所等，多年來為改善貧苦大眾生活作出巨大貢獻，被譽為國家英雄。總理謝里夫讚揚他彰顯大愛精神，一直幫助弱勢人士，形容他的死是巴基斯坦民眾無可挽回的損失，將為他舉行國葬及全國哀悼日。

埃迪生於英屬印度一個穆斯林商人家庭，1947年遷往剛獨立的巴基斯坦，4年後在卡拉奇開設首間診所。雖然巴基斯坦是伊斯蘭國家，但埃迪的慈善事業跨越宗教，因此被部分強硬派穆斯林指責為異教徒和反伊斯蘭教，但他繼續幫助有需要的人。他的慈善基金現時擁有1,500輛救護車，並於全國設立17個庇護所，收容約5,700人。據報當地武裝分子和土匪亦敬重他的為人，放行慈善基金旗下救護車。曾經受埃迪幫助的16歲孤兒澤埃爾表示，「沒有他，我早就沒命了。」 ■法新社

## 美首現本土寨卡死亡個案

美國猶他州鹽湖縣衛生部日前通報，當地一名感染寨卡病毒的患者上月死亡，是美國本土首宗寨卡相關死亡病例。死者屬年長人士，健康狀況不明，據報曾赴寨卡活躍地區，後來確診感染病毒。當局暫未能確認病毒如何導致病人死亡。寨卡病毒可經蚊叮或性交傳染，一般引起發燒、肌肉或關節疼痛等輕微症狀，多數患者甚至沒有出現症狀，暫沒根治藥物及疫苗。美國海外屬地波多黎各一名七旬男子，2月因寨卡引起的嚴重血小板缺乏症死亡，是美國首宗寨卡死亡個案。 ■路透社

## 達美客機烏龍降空軍基地



埃爾斯沃思空軍基地停泊不少轟炸機。網上圖片

美國達美航空一架載有130名乘客的A320客機，上周四晚原定由明尼阿波利斯，飛往南達科他州拉皮德城地區機場，但機師錯誤將客機降落在距目的地約16公里的埃爾斯沃思空軍基地。國家運輸安全委員會(NTSB)正調查事件。肇事客機編號DL 2845，機組人員事後停飛接受調查。從地圖上看，埃爾斯沃思基地於拉皮德城機場的正北面，兩者跑道都是由西北向東南伸展，在漆黑環境下容易令機師誤會。據報客機降落基地後，隨即有軍方人員登機，並下令拉下所有窗戶的遮光板，客機在基地跑道停留約兩小時。達美為事件造成乘客不便致歉，又指將配合NTSB調查。這並非首次有客機誤降埃爾斯沃思基地。2004年西北航空一架載有117名乘客的客機，亦誤將基地當成拉皮德城機場，乘客滯留機上3小時，最終由新機組人員將客機飛回機場。 ■美聯社

# 玩 Pokemon GO 易受傷 意外尋屍



日本任天堂上周三在美國、澳洲及新西蘭推出首款手機版寵物小精靈遊戲《Pokemon GO》，隨即掀起熱潮。大批精靈訓練員連日來四出尋找和收服虛擬實境上的小精靈，但不少訓練員因為過於投入而出意外，輕則撞傷扭傷，重則斷骨。澳洲亦有訓練員闖入警署，美國一名少女更在遊戲期間發現一具屍體。

懷俄明州19歲少女威金斯在一條河流尋找水屬性小精靈時，突然在河中發現不明物件，細心一看原來是男性屍體，大吃一驚。她事後表示由於要報警，最終也沒能捉到小精靈。

### 辦公室違規恐被炒

美澳紐各地紛紛傳出訓練員「英勇」受傷的消息，紐約21歲青年舒爾茨踩滑板捉小精靈時，在行人路跌倒弄傷手。緬因州一名訓練員深夜外出，突然收到遊戲通知指附近可能有小精靈，結果不小心跌倒扭傷

腳。在Reddit論壇更有訓練員發文，聲稱因為玩《Pokemon GO》，違反了不得在辦公室拍照的規定，手機遭沒收，更可能因為用手機拍下機密資料而被解僱。

遊戲中存在名為Pokestop的補給站，讓訓練員取得精靈球或精靈蛋。澳洲達爾文警局也成為Pokestop，於是不停有玩家闖入警局，警局發告示提醒玩家不用踏入警局也能收集精靈球。 ■美聯社/《華盛頓郵報》

## 城市實境捉精靈 升級對戰

《Pokemon GO》由任天堂旗下Pokemon Company與原隸屬於Google的Niantic共同開發。以往寵物小精靈(另譯精靈寶可夢)遊戲都將舞台設在日本各地，但遊戲則讓訓練員透過虛擬實境，在他們真實居住的城市中，捕捉和訓練小精靈。遊戲到達一定進度後，訓練員更可與其他玩家合作，利用小精靈對戰，奪取和防禦道館。訓練員進入遊戲後，會先觀看解說，然後獲取俗稱「御三家」的三屬基本小精靈

(小火龍、奇異種子及車厘龜)的其中一隻，開始旅程。訓練員所遇到小精靈種類，取決於身在環境，例如水源附近便會遇到水屬性的小精靈。

玩家在遇到野生小精靈時，手機相機會啟動並追蹤牠，訓練員只要將屏幕上的精靈球拋出，便可嘗試捕捉，不用戰鬥。訓練員可在付費購買、Pokestop補給站，或是捕捉野生小精靈，以獲得小精靈專用糖果等道具，讓小精靈升級及進化。 ■EW網站



有玩家「捉精靈」期間弄傷手脚。網上圖片

## 喬治試坐紅箭表演機

即將滿3歲的英國喬治小王子，前日隨同父親威廉王子及母親凱特王妃，參觀英國皇家國際飛行展。喬治一度被現場飛機的巨響嚇倒，要伸手討抱。威廉抱起喬治後，從凱特手中接過耳罩幫喬治戴上，喬治很快定下神來，隨後更試坐紅箭飛行隊的飛機，以及威廉受訓時駕駛過的直升機。今次是喬治首次陪同父母出席王室官方活動，雖然年紀小小，但舉止大方得體。他到場時向人群揮手及豎起拇指，試坐飛機期間又靜心聆聽威廉講解，更能認出直升機尾槳，完全一副「小大人」的模樣。 ■《每日電訊報》/《每日郵報》

有片睇：youtu.be/xhTa4Y7b3dc



威廉把喬治抱入駕駛艙。路透社

## 日漫畫聖地「常盤莊」將重建



常盤莊遺址附近的公園修建了常盤莊紀念碑。網上圖片

位於日本東京都豐島區、1982年因為太老舊而被拆除的漫畫聖地「常盤莊」，確定將會重建。「常盤莊」曾有多名漫畫家入住，包括手塚治虫、石之森章太郎、赤塚不二夫及藤子·F·不二雄等赫赫有名的漫畫大師，孕育眾多家喻戶曉的作品，被視為日本漫畫發源地之一。

「常盤莊」1952年落成時為一幢木造兩層高建築，廚房及廁所共用，未設浴缸，每個房間面積約7.5平方米。今次重建將保留「常盤莊」外貌，內部則會設計成漫畫與動畫博物館，爭取在東京奧運會開幕前、2020年3月對外開放。 ■日本《朝日新聞》

## 美百萬彩開彩 一注獨得逾40億

美國「百萬彩」(Mega Millions)彩票前晚開彩，中獎號碼為8、19、20、55、73及5，印第安納州一張彩票獨中5.4億美元(約41.9億港元)頭獎，是美國彩票史上第7高獎金紀錄，亦是2013年12月以來獨得最高頭獎金額。

「百萬彩」於首都華盛頓、44個州及美屬維爾京群島出售，自3月初以來無人中頭獎，截至開彩前，頭獎中獎幾率為2.59億分之一。如果前晚再無人中，估計獎金會累積至6.3億美元(約48.83億港元)，成為美國史上第4高彩金。 ■路透社